

强军新征程 跑出加速度 争当新时代奋斗者



加速的挺进

来自西藏军区某火箭炮营的观察报告

■本报记者 张磊峰 马嘉隆 杨晓霖

运用模式,不断推动战斗力建设迈上新台阶。

挺立高原,心向打赢。“始终敢打必胜、始终团结奋斗、始终人才辈出、始终纯洁光荣、始终法纪严明……”该营官兵认真学习贯彻中央军委政治工作会议精神,聚焦打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战,在行进间整队看齐,在闯关中加速奔跑,在世界屋脊高扬奋斗旗帜。

先辈的精神,就是我们冲锋的动力

“炮声呼啸,天空巡逻,弹道飞扬燃起忠诚烈火……”前不久,新兵下连为军营注入一股新鲜血液。新兵们学唱的第一首歌,就是旅歌《忠诚烈火》。教唱歌曲时,老班长们每教一句,都会为新战友讲述歌词背后的风雨征程、辉煌战史,让他们懂得新时代高原炮兵的使命传承。

“历史是最好的教科书。”刘营长介绍,作为老西藏精神传人,他们注重在“新时代奋斗观”大讨论中讲述革命先辈的奋斗历程,分享逢山开路的奋斗故事,引导官兵在精神洗礼中不断砥砺奋斗初心、凝聚意志力量。

“一切听从党安排!”70多年前,一声令下,十八军将士从天府之国挺进雪域高原,先辈们在党的指引下用生命践行使命……老班长话语铿锵,直抵心灵。

“走过风和雨,历经血与火。”高唱着旅歌,那段峥嵘岁月在新兵韩陆军眼前铺陈开来。讨论中,他直抒胸臆:“我一定要不懈奋斗,传承‘特别能吃苦、特别能战斗、特别能忍耐、特别能团结、特别能奉献’的老西藏精神,无愧于十八军传人的荣光!”

部队调整后,该营由多家单位合编而成。新的编制、新的面孔,让他们经历了种种阵痛——不同的工作习惯,不同的训练标准,步调不齐了;“你们”“我们”“他们”,官兵在平时相处中,下意识按原单位区分彼此,关系疏远了;本应“多人一杆枪”密切配合,结果“你扣我的扳机,我开我的保险”,训练节奏被打乱了……

如何加速合心合力、攥指成拳?面对这一亟待解决的现实难题,营党委打出一套“组合拳”——

深入寻根,凝聚力量。他们以史为鉴,挖掘高原“火力铁拳”的精神密码,组织官兵开展同学旅史、共唱旅歌活动,从旅史营史的辉煌征程中探寻

信仰锚点,用老西藏精神将大家拧成一股绳。

立起标准,构建“磁场”。他们以战聚魂,不断树牢战斗力这个唯一的根本的标准,在晋职晋衔、评优评奖时优先考虑战训成绩突出的官兵,营造奋勇争先的“能量场”,激励一批训练尖子脱颖而出。

抓在平常,重在经常。他们以行促合,依法从严从实抓作风、抓教育、抓养成、抓规范,常态组织战备拉动,请身边战友结合家乡变化、自身经历讲教育课,坚持每天点名集合叫响战斗口号,培塑建设过硬集体的使命感、责任感、荣誉感。

随着一系列举措实施,官兵逐渐团结成“一块坚硬的钢铁”,肩并肩奋进冲锋。

一次,干部且增曲扎所在连担负某型火箭炮试验任务,各级高度关注。“时间紧、任务重、压力大,全连官兵神经紧绷,生怕失误。”让且增曲扎没有想到的是,得知他们受领该项任务,其他连队优秀炮长主动上门分享经验,技术维护室的战友也积极嵌入编组,提供伴随技术保障。

在大家的合力协助下,该连最终取得“首发命中、一发命中”好成绩。“这份成绩不只属于我们连队,更属于全营官兵。”且增曲扎感慨地说。

如今,各类演训、试验压茬推进,每一次任务,都是对该营官兵合心合力的加速锤炼。来自五湖四海的战友,一起在积雪过膝的盘山路搬运给养,一起在寒风呼啸的深夜里保养装备,一起在遮天蔽日的黄沙里开设阵地……在一次次砥砺前行中,该营官兵凝聚起共同的价值追求,书写属于自己的时代新篇——

(下转第三版)
上图:该营开展实弹射击训练。(资料图片)

吴浩然摄



请扫描二维码
浏览相关视频



请扫描二维码
浏览更多内容

学习贯彻党的二十届三中全会精神全军宣讲团分赴北部战区、军事航天部队宣讲 深刻领会和把握进一步全面深化改革的根本保证

学习贯彻党的二十届三中全会精神 全军宣讲团宣讲活动

8月5日,学习贯彻党的二十届三中全会精神全军宣讲团成员来到北部战区、军事航天部队宣讲。

“党的二十届三中全会强调,党的领导是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的根本保证。这一重要论述,深刻揭示了坚持和加强党的全面领导对进一步全面深化改革的极端重要性和现实紧迫性……”宣讲中,国防大学联合勤务学院教授郝万禄、空军工程大学教授刘江等宣讲团成员围绕进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证等方面,结合军队实际,对全会精神作了深入阐释。在谈到深入领会提高党对进一步全面深化改革、推进中国式现代化领导水平时,宣讲团成员表示,始终坚持和加强党的领导,是40多年改革开放的成功密码,是新时代全面深化改革的制胜之道,更是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的根本保证。

山雄有脊,房固因梁。北部战区宣讲现场,热烈掌声不时响起。聆听

宣讲辅导,北部战区机关干部和直属单位官兵对“全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,关键在党”有了更深刻的认识。讨论交流中,大家感到,中国共产党是一个大党,领导的是一个大国,进行的是伟大的事业。每逢重大历史关头,党总是能够制定正确的政治战略策略,指引我们战胜无数风险挑战,不断从胜利走向胜利。曾荣立二等功的某直属单位干部戚相崇说,新时代以来全面深化改革的成功实践和伟大成就,根本在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心领航掌舵,在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,充分证明“两个确立”对于我们应对各种风险挑战、推进中国式现代化建设具有决定性意义。

全会总结和运用改革开放以来特别是新时代全面深化改革的宝贵经验,提出进一步全面深化改革必须贯彻的重大原则,排在首位的就是“坚持党的全面领导”。宣讲结束后,宣讲团

成员与军事航天部队某部官兵就学习贯彻党的二十届三中全会精神展开互动交流。大家一致认为,推进中国式现代化是一项全新的事业,前进道路上必然会遇到各种矛盾和风险挑战。越是接近目标,越是形势复杂,越是任务艰巨,越要发挥中国共产党领导的政治优势和中国特色社会主义的制度优势,越要发挥党中央集中统一领导的定海神针作用。

改革扬帆风正劲,击鼓催征再出发。认真聆听宣讲团成员的深入解读,广大官兵对党的二十届三中全会精神认识更加深刻、理解更加透彻。大家一致表示,我军是党缔造和领导的人民军队,党的领导和党的建设是我军建设发展的关键,关系我军事业兴衰成败,关系党和国家长治久安。持续深化国防和军队改革,必须始终坚持党对军队的绝对领导,坚持人民军队的性质和宗旨,坚持我军的优良传统和优良作风。我们要自觉在大局下行动,求真务实、敢作善为,争当改革的促进派和实干家,奋力开创改革强军新局面,不断夺取深化国防和军队改革新胜利。

(本报北京8月5日电 连兴晨、柴子昂,记者李兵正、任旭、刘宝瑞采写)

东部战区海军某支队深化政治整训加强基层党组织建设—— 建强堡垒,潜行大洋砺剑锋

■陈泽生 本报记者 向黎鸣

永葆纯洁光荣 攻坚建军百年

空中铁翼飞驰,海上战舰犁波。盛夏,东部战区海军某支队一场对抗训练紧张进行。面对“敌”反潜搜索,某艇员队党支部沉着应对,带领官兵灵活处置多个特情,顺利突破封锁区并完成模拟攻击。

“只有充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,把官兵拧成一股绳,才能为完成任务提供可靠保证。”该支队领导介绍,他们在前期调研中发现,个别艇员队党支部存在战斗堡垒作用发挥不充分、党组织指挥决策不果断等情况。为解决这些问题,在深化政治整训中,他们注重加强基层党组织建设,不断激发基层党组织活力。

实践中,该支队党委聚焦备战难题抓帮带,梳理形成10余项战法训法难点课题,按照“常委领衔、分组挂钩、揭榜攻关”模式展开课题攻关,探索创新异地驻泊、跨区作战等新战法训法,引导基层党组织锚定主责主业,提升研战务

战能力。他们将机关帮建和基层自建结合起来,以实际任务为抓手,通过实战背景下的临机导调等方式,倒逼艇员队党支部提升指挥决策能力。此外,他们还利用指挥员学习日、政工日等时机进行复盘研讨,集智汇编“一案多策、一策多法”指导手册,进一步优化基层党组织指挥决策质效。

潜行大洋,一艘艇就是一个独立战斗单元,一个艇上党支部就是一个“流动战斗堡垒”。碧波之下,磨战正酣,该支队某艇员队正在执行某项训练任务。面对打击窗口小、决策时间短等实际困难,党支部集思广益果断决策,定下对“敌”打击决心。艇员队迅速调整攻击方式,解算并输入鱼雷射击参数,顺利完成“打击”。随后,党支部迅速制订改变深度、调整航路等方案,组织安全隐蔽撤收,带领艇员队圆满完成任务。

为进一步强化基层党组织功能,充

分发挥党员先锋模范作用,该支队以重大任务为契机,结合“新时代奋斗观”大讨论,广泛开展重温入党誓词、设立党员示范岗、评选模范党员等活动,不断激发党员带头冲锋、迎难而上的热情动力,进一步增强基层党组织创造力凝聚力战斗力。

前不久,该支队一艘潜艇在某海域执行任务时遭遇突发情况。党员任强强第一时间排查故障源头,即便意外受伤,仍强忍剧痛和战友完成一系列操作,成功化解险情。“关键时刻,党员就是要冲在最前面攻坚克难!”任强强坚定地说。

“党的力量来自组织,组织强则军队强。”该支队领导告诉记者,只有把每个基层党组织都锻造造成坚强战斗堡垒,党组织的凝聚力和战斗力才能更强,党委才能真正把领战责任扛起来、把打仗导向立起来。

建强堡垒,潜行大洋砺剑锋。连日来,该支队结合任务实际,以强化实战能力为切入点,逐个环节过、逐个动作练,加强复杂条件下课题研练,着力提升各艇员队党支部特情处置能力,不断将党的政治优势和组织优势转化为制胜优势。

军事科学院军事医学研究院施行高层次人才培养助推计划

科学选育助“千里马”加速成长

本报讯 王迪、记者贾启龙报道:近日,经过多轮激烈角逐,军事科学院军事医学研究院12名科技骨干入选该院高层次人才培养对象。与以往不同,此次培养对象评选,该院首次邀请多位院士专家担任评委,从科研能力、学科构想等多个方面对培养对象进行考核。

“选出‘千里马’,‘伯乐’是关键。院士专家在各自领域深耕多年,专业造诣精深,科研视野开阔,请他们对选拔培养对象把关,有助于提升评选的科学性和精准度。”该院领导介绍,他们此次邀请的院士专家,研究方向涵盖生物、医药等多个领域。评选过程中,院士专家除了听取培养对象汇报个人取得的重大研究

成果和未来科研构想外,还结合专业前沿理论进行针对性提问考核,并给出具体意见建议。

科学选育助“千里马”加速成长。近年来,为深入贯彻新时代人才强军战略,该院施行高层次人才培养助推计划,先后出台多项制度,力争选拔培养出一批具有战略预见力、领域影响力、卓越领导力的军事医学研究“千里马”。该院为每名高层次人才培养对象聘请院士专家作为带导师,在科研方向、科研思路、团队建设等方面提供带教指导;鼓励他们参加高水平学术交流活动,推荐他们领衔攻关国家、军队重大科研项目,并在科研资源方面给予倾

斜;帮助他们与国内顶尖科研机构 and 院校开展深度合作,促进学科领域交叉融合发展。

为确保高层次人才培养对象心无旁骛投身科研工作,该院成立专项办公室,由院党委常委分头挂钩联系,常态化抓好培养对象扶持和保障工作。他们还在团队建设、平台建设等方面,为培养对象开通“绿色通道”,给予重点支持、重点保障,并积极协助解决家属随军就业等难题,想方设法为培养对象排忧解难。“感谢组织关心关怀,我一定全身心投入科研、奋斗强军,用优异成绩回报组织厚爱!”一名新入选的培养对象说。

导读
详见2版

群山之巅:我守望战鹰远航

导读
详见11版

一场青年学子与军校的“暑期相约”